



李怡亨家人查到李怡亨失联前最后定位附近有疑似电诈园区。



技术的攻防战，更是一场针对人性弱点与社会结构性压力的隐秘战争。

诈骗的起点，总是披着希望的外衣。2025年11月，对于在上海从事不稳定安保工作的李怡亨来说，诱饵是一份看似平常的“日结活”——领导派他去广西南宁为一个展会担任保安。工作地点在国内，内容熟悉，消除了他的戒心。抵达南宁后，他甚至还与家人视频报平安。

然而，这正是一切噩梦的开始。据家属描述，11月13日之前，李怡亨和家人还有微信和电话联系，之后李怡亨手机关机并失联。李怡亨此前并未和他提起要去柬埔寨，无法确定李怡亨是否是偷渡过去。他最后的手机信号，定位在柬埔寨班迭棉吉省一个以诈骗园区闻名的村落附近。一个在国内的临时工作机会，就这样成为跨国人口贩卖链条的入口。

而在另一个平行世界里，诱饵则瞄上了演艺圈群体。对于徐久这样在多部剧中饰演小角色的“尾部演员”而言，机会就是生命。2024年底，数则招募中国演员赴泰国拍摄短剧和院线电影的海报，出现在各大演员通告群。海报专业详尽，出品方甚至冒用了泰国知名娱乐公司“歌莱美传播”的名号。日薪800元、元旦双倍、差旅头等舱——这些远高于国内行情的条件，构成了难

以抗拒的诱惑。

徐久试戏仅四分钟就被告知通过，这种反常的效率被“最后一批替补，要快”的解释所掩盖。同样被选中的演员王星、模特杨泽琪，也遭遇过泰缅边境失联。这些案例集中暴露了海外中国公民面临的安全挑战。

目前反诈宣传多年为何仍有人中招？有观点指出，很可能诈骗团伙不断翻新话术，受害者或存在侥幸心理。记者梳理发现，2025年这些骗局，展现出犯罪产业化的“专业素养”。它们已超越了简单的话术欺诈，形成了一个涵盖仿冒、取证、心理操控和跨国转运的完整闭环。

其诈骗犯罪呈现出新的特点：诈骗技术迭代加速，利用AI换脸、拟声技术实施“冒充熟人”诈骗更为逼真；诈骗目标从广撒网转向精准画像，心理学手段运用更娴熟；诈骗链条国际化、去中心化特征明显，追赃挽损难度加大。

2025年12月25日，公安部发布消息，近日，公安部派出工作组会同缅甸、泰国执法部门在缅甸妙瓦底地区，联合开展新一轮赌诈园区集中清剿行动，952名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国。

公安部表示，长期以来，缅甸妙瓦底赌诈园区的犯罪集团对我国公民大肆实施电信网络诈骗等犯罪活

中国男演员王星疑遭绑架到缅甸后又成功获救。

